出租车辆迟迟未还 再见面已成空壳

警方破获上海首起租赁新能源车系列诈骗案

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 随着时代的变化,便利性、 私密性、灵活性、安全性兼具的租车自驾 成为越来越多消费者的出行选择, 不少网 约车司机也通过这种便捷的方式让自己的 事业顺利起步,而不法分子同样也在其中 找到了"商机",将租来的车辆拆得只剩一 个空壳。近日,浦东警方在砺剑行动中破 获一起系列性租车诈骗案件

2022年12月6日,浦东公安分局江 镇派出所接报一起案件。位于松江区的一 家租车公司不久前将一辆新能源车出租了 出去,之后租赁人陈某某不但没有支付后 续钱款,租赁到期后更是迟迟没有还车, 而当租车公司根据定位信息在凌空路附近 一座桥下找到失踪车辆时,车辆的仪表盘、 安全气囊、电池等零部件已全部被拆除, 只剩下一个空壳。

刑侦支队会同惠南公安处展开调查后, 却发现这起案件并非孤案。在接下去的两 个月里, 江镇派出所及宣桥派出所又陆续 接报 4 起类似案件,被拆成空壳的车辆均 是在松江、闵行、嘉定等区的租车公司租 赁的, 然后在江镇、宣桥地区被拆成空壳 并弃置荒地,这明显是一起有组织的系列 性租车诈骗案件, 初步估计该 5 起案件涉 案金额已高达50余万元。

随着调查的深入,浦东警方很快确认

瞿某某、吴某某、刘某某、陈某某等 4 名 主要犯罪嫌疑人的身份及行踪,并在四川、 湖南、浙江三地同步展开收网行动,将吴 某某、刘某某、陈某某3名犯罪嫌疑人-举抓获

到案后,三人对作案事实供认不讳。 负责拆车的吴某某自述其在成都当地专门 从事报废车辆回收业务, 在一次朋友聚会 中意外认识了瞿某某,两人一拍即合开始 了这场系列性诈骗犯罪。瞿某某来到上海 后, 便招募了刘某某、陈某某两人, 由他 们出面与那些私营租车公司商谈,以6000 元至 10000 元不等的低廉价格,支付部分 租金及押金租赁车辆一个月, 再转交给瞿 某某处理。瞿某某则将车辆驾驶至吴某某 所在的江镇、宣桥地区,以 22000 元左右 的价格以报废车辆的名义售卖给对方,去 除成本后各自赚取 2000 元至 3000 元不等。

吴某某提车后,便使用自己提前准备 的相应工具, 熟门熟路地进行拆车作业, 再由随机寻找提前联系的叉车司机及物流 公司进行运输,将值钱的零部件全部运输 回成都当地伺机售卖

由于浦东警方快速行动,吴某某还没 来得及售卖便已落入法网,大量涉案汽车 零部件被成功追回。

目前,吴某某、刘某某、陈某某3名 犯罪嫌疑人已因涉嫌诈骗罪被浦东警方刑 事拘留,案件正在进一步调查中。

男子一口气偷走百余张彩票无一中奖

不到4小时被抓获

□记者 胡蝶飞

本报讯 为"碰碰运气"中个"大奖", 男子一口气偷走 100 多张彩票。深夜行窃"一 条龙"操作后,不但无一中奖,还不到 4 小时 即被抓获。记者昨日获悉,静安警方近日结合 砺剑专项行动,快侦快破一起街面入室盗窃 案,成功追回被盗彩票100余张,手机、平板 电脑 6 部以及自行车 1 辆。目前、犯罪嫌疑人 因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件仍在进 一步调查之中。

2月17日8时许,静安区临汾路派出所 接辖区一沿街数码店负责人施先生报案, 称其 位于阳曲路上的手机数码店遭贼"光顾",店 内被盗5部手机和1台平板电脑。与此同时, 位于临汾辖区阳曲路上的另一家彩票店也向警 方反映遭窃,店内损失约300余元零钱及百余 张待售彩票、刮刮卡等商品。警方根据作案手 法判断系同一人所为, 迅速组织刑侦部门会同 临汾路派出所成立专案组展开调查。

诵讨对两外案发现场勘验及调取公共视频 分析,警方初步判断近期来沪人员王某有重大 作案嫌疑。经调查,案发当日中午12时许, 静安警方在 G60 沪昆高速枫泾收费站成功将

到案后,据王某交代,其于2月14日抵 沪后, 因未找到工作且挥霍无度, 很快便身无 分文,遂起歹念在上海捞一笔后回乡。其先在 长宁区某小区内盗窃了一部自行车便于"赶 路",至案发区域后又对沿街的一家彩票店下 手。除了该门面店门锁简易外,王某自称是想 "碰碰运气"中个大奖以供开销。在得手后又 觉得盗窃所得的现金不够, "中奖"也不靠 又至邻近的数码店以相同的作案手法窃取 商品用于"现开销"。因害怕乘坐列车被查验 暴露, 王某在得手后将偷来的部分数码产品低 价转卖, 获利的 900 余元用于打车离沪, 其余 盗窃所得则准备日后自用或在外省出手变现。 事后据彩票店负责人表示,王某盗窃所得的 100 余张彩票无一中奖。

未经批准不得在登记执业地点以外开展诊疗活动

浦东卫健委监督所对辖区医疗机构开展监督检查

□记者 陈颖婷

本报讯 近期,浦东新区卫生健康委员会 监督所对辖区内医疗机构开展监督检查, 当监 督员们来到某大厦,准备前往16楼登记在册 的某口腔诊所时,细心的监督员发现大厦一楼 楼层指引牌上赫然是"27楼 XX 货科", 家口腔诊所不是在这栋大厦 16 楼吗?怎么会 是 27 楼呢?"监督员立即打开"卫生监督移动 执法 APP" 查核该口腔诊所信息, 发现该诊 所执业地点仍显示为 16 楼, 这是怎么回事?

带着疑问,监督员们按指引牌的标识来到 27 楼, 原应放置在大厦 16 楼的上海 XX 口腔 诊所招牌正悬挂在 27 楼 XX 室门口。推开诊 所大门进入诊室,上海 XX 口腔诊所的经营者 兼医生正准备为一名女童开展口腔治疗, 监督

员们立即开展现场监督检查,并对女童的监护 人、诊所经营者进行询问。经调查,诊所经营 者承认获得许可的执业地点是大厦 16 楼,但 实际从一周前就自行在27楼开展口腔诊疗, 先后治疗了11名患者。经查实,该经营者违 反了《医疗机构管理条例》 (2022年5月1 日起实施)第二十三条的规定,依据《医疗机 构管理条例》第四十三条第二款的规定,给予 没收违法所得 5450 元, 并处罚款 25500 元的

浦东卫监表示,根据《卫生部关于对非法 采供血液和单采血浆、非法行医专项整治工作 中有关法律适用问题的批复》的第一点第 "医疗机构未经批准在登记 (四) 项的规定: 的执业地点以外开展诊疗活动的",按照《医 疗机构管理条例》第四十四条规定予以处罚。

珍稀凤头鹰"落难"警民携手救助

本报讯 近 日,家住宝山的一 对父子抱着一个 装有受伤大鸟的 纸箱来到吴淞派 出所,向民警求 助。上海市公安 局宝山分局吴淞 派出所民警接手 鸟儿后, 立即联 系绿化局工作人 员进行辨认,这 只大鸟竟是国家二 级保护动物凤头

经了解, 汶只 受伤的凤头鹰是市

民顾先生和儿子在家附近的河边散步时发 现的。民警随即与绿化局取得联系,绿化 局工作人员来到派出所后,一眼就看出了 鸟儿是国家二级保护动物凤头鹰幼鸟,是

一种隼形目鹰科的中型猛禽。绿化局工作 人员表示, 根据凤头鹰的受伤程度需要对 其进行专业治疗和康复训练, 待其恢复健 康后再放归大自然。

正午醉酒开起"碰碰车"自信过度上演"二连碰"

□记者 陈颖婷

本报讯 一男子酒驾开出"S型曲线" 连续 2 次碰擦并"骑"上路肩,静待民警"找 上门"……近日,上海市公安局边防和港航公 安分局洋山公安处民警查获一名醉酒驾车嫌疑 当民警询问其因何酒后驾车以身试 法, 竟被告知源于一场愉快的亲友聚会。目 前, 涉事男子因涉嫌危险驾驶罪被警方依法采 取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

2月21日15时许,民警在开展巡逻工作 期间,在能源路路口发现一辆私家车卡在路肩 石上无法移动。当民警上前询问试图给予帮助 时,发现驾驶员杨某浑身散发酒气,口齿不 清、言语混乱。所幸,事故现场除同车人员左 某脸部擦伤外,并无人员受伤。

面对警方的调查, 杨某却矢口否认其喝过 酒,后又改口表示只在中午喝了一点。在随后

C38, 建筑面积总计: 196.37 平方米

2023年4月6日10时止(延时除外)

联系人: 王老师 17701728858

拍卖辅助机构:上海宝江拍卖有限公司

起拍价: 586 万元 评估价: 733.19 万元

拍卖时间: 2023 年 4 月 3 日 10 时起至

021-36368821

上海市第二中级人民法院

的调查中, 民警发现测试仪显示杨某体内酒精

一步调查。 经警方调取案发周边公共视频,发现嫌疑 人杨某驾驶的车辆从一饭店驶出后,沿途不断 上演"蛇形走位",先后 2 次发生碰擦路肩的 单车事故。由于第2次碰擦时车速过快,致使 车辆前轮越过路肩无法移动, 直至被民警查

含量已远超法定标准, 随即将其带回所内做进

到案后, 犯罪嫌疑人杨某对其醉酒驾驶机 动车的行为供认不讳,并交代其于当日中午 12时30分许与亲友聚餐,席间共喝下约2斤 白酒。散场后,杨某、左某二人欲前往附近超 市购物。杨某自认为饮酒不多,且超市距离 近、沿途路况空,于是抱着侥幸心理驾车前 往,这才酿成了这起离奇的交通事故。后经血 液测试,嫌疑人杨某体内酒精含量达到了 1.93mg/mL,已达到醉酒驾驶标准。

男子冒充看守所工作人员诈骗狱友家属

刚出狱"满月"再被抓

□记者 季张颖

本报讯 男子出于信任,将妻子的电 话给了即将刑满释放的狱友,没想到狱友 出狱后, 却冒充看守所工作人员去联系自 己妻子,利用家属对自己的关心诈骗钱财。 这是近日闵行警方破获的一起案件。目前, 涉案人员王某已被闵行警方抓获

王某于今年1月9日从某看守所刑满 释放,身上仅有的五六百元很快就用完了, 他想起曾帮助同监舍狱友张某代买过食品, 张某让妻子给王某打过钱,当时留有张某 妻子的电话号码。于是王某就动起了歪脑 筋,买了两个新的手机号码,分别虚构了 某看守所食堂师傅和小卖部老板等身份, 联系了张某妻子添加了微信,骗取张某妻

"买点榨菜""买两条香烟""买点

钙片"……王某在两个微信上杜撰了张某 需要购买各类生活用品的需求, 张某妻子 则将相关费用一笔一笔转账给王某。王某 将骗得的钱款挥霍一空。在短短两周时间 内, 王某从张某妻子处已骗取8000元。

直到1月底,张某又通过另一名释放 的狱友联系了妻子, 张某妻子才得知根本 没有人给丈夫买过东西, 也知道了看守所 的工作人员是不可能接触到在押人员的, 于是立即选择了报警。

2月9日,鲁汇派出所民警根据报案 线索,迅速锁定犯罪嫌疑人王某并将其抓 获归案,而这一天离王某刑满释放正好一 个月。王某到案后,对自己的作案经过供 认不讳,还另外交代了用相同手法诈骗另 -名狱友家属 4000 元的事实。

目前,王某因涉嫌诈骗罪被闵行警方 依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(上接 A6 版) 上海海事法院

拍卖标的:上海市普陀区云岭东路 599 弄 16号409室及3号地下2层车位(人防)

拍卖标的: 山东南菲酒业有限公司所有的 提运单号为 604880797 项下的葡萄酒,数 量: 12379 瓶;

评估价:22.9079 万元 起拍价:16.1 万元 拍卖平台:淘宝网

拍卖时间: 2023年3月15日10时至3 月18日10时止(延时除外)

拍卖辅助机构:上海迈逊拍卖有限公司 联系人: 邓先生 13301875509

许先生 021-58822258